

# BÉKES

II. évfolyam,  
29. szám.

Békés, 1948  
július 18.

## A BÉKESI PARASZTSÁG LAPJA

### Darvas miniszter készülő rendelete a dolgozók érdekében

Békésen 25 ház építését kezdik meg

A hároméves terv indulásakor megkezdődött nagyarányú helyreállítási munkálatokon kívül nagy iramban indult meg az új lakóházak építése is, mert nemcsak a háboruokozta pusztításokat kell mielőbb kiküszöbölni, hanem már a háboru előtt, valamint a háboru folyamán mutatkozó lakáshiányt is a legkövetkező időben meg kell szüntetni. Ez a szempont érvényesül az Országos Tervhivatal, a Gazdasági Főtanács, valamint az Építés- és Közmunkaügyi Minisztérium valamennyi építkezésre vonatkozó intézkedéseiben.

A nagyarányú építkezések fokozása érdekében most Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter nagyjelentőségű rendeletet készít, amely rövidesen a Gazdasági Főtanács elé kerül. A rendelet szerint az építkezések iramának fokozása azáltal lesz elérhető, hogy olcsóbbodik a kislakások építése, ugyanis akkor azonban megszűnik a luxusépítkezés.

A jövőben tipusstervek alapján készülnek majd a lakások, mégpedig úgy, hogy a lakások szobaszáma nem haladhatja meg a két szobát, illetőleg az egyszoba és két hálófülké menynységet. A lakófelület pedig legfeljebb 48 négyzetméter lehet. A lakás belmagassága a padlótól a födémig nem haladhatja meg a 2,70 métert.

Darvas miniszter figyelembe vette a rendelet elkészítésénél azt, hogy a kétszobás lakásokban mutatkozik a legnagyobb kereslet, tehát első sorban ezeket az igényeket kell kielégíteni. A fenti méretek az egész-

séges lakás követelményeinek megfelelőek, tehát az ezen felüli terület és magasság már ellenkezik a takerékosság szempontjával. Ugyancsak olcsóbbodik az építkezés annak következtében is, hogy központi irányítással előre kidolgozott típusstervek szerint épülnek majd a lakások, ennek következtében tehát a vállalkozónak a jövőben nem kell ilyen tervet készítenie, így a tervezéssel járó és ismételt felmerülő jelentős kiadásokat is megtakarítják. Az olcsóbbodás egy másik útja lesz a kivitelezés területén az organizálás bevezetése. Ennek érdekében a 300.000 forintot elérő vállalkozó részére előzetesen megállapítják a heti munkateljesítményt és kötelezővé teszik annak betartását.

Szabályozza a rendelet az előre nem látott költségek címén felszámítható összegek mértékét is, ami szintén az építkezés olcsóbbodásához vezet. Ezek szerint a vállalkozó előre nem látott költségek ellenértéke címén a következő százalékszerinti összeget számíthatja fel:

Alapérték:	Kulcs:
20.000 Ft-ig	8%
20.000 Ft-ig — 100.000 Ft-ig	5%
100.000 Ft-ig — 300.000 Ft-ig	4%
300.000 Ft-ig —	3%

Békés község a második terv-év első felére 25 kislakás építésére kapott lehetőséget. Ennek végrehajtására július 14-én meg is alakult a bizottság a koalíciós pártok, az UFOSZ és a FEKOSZ kiküldöttjeiből. Csütörtökön és pénteken jelentkeztek a 8000 forint segélyt igénylők. Ezeknek szociális helyzetének felülvizsgálása után Békésre jön a központi szervező a lakásépítés megindításának vezetésére.

Erdőll a rendkívül fontos ügyről legközelebb részletesebben fogunk beszámolni.

### 405 liter tejet kell beszállítani egy tehén után

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében minden tehenértartó köteles minden fejőstehene után az 1948. május hó 1. től kezdve évenként 270 napon keresztül folyamatosan naponta 15 liter tejet hivatalos áron a központi tejgyűjtőnek beszállítani. Összesen 405 liter tej beszállítására van kötelezve évenként minden tehenértartó.

Az a tehenértartó, akinek egyéni több tehené van — kivéve, ha más igazolható állata nincs és teheneit rendszeresen igázza, — köteles a fent meghatározott tejmennyiségen felül évenként az alábbi tejmennyiséget többletként folyamatosan beszállítani: a második tehén után 45 liter, harmadik után 108 liter, negyedik után 180 liter, ötödik után 324 liter tejet.

Az olyan tehenértartó, akinek legalább négy 16 éven aluli gyermeke van, 1 tehene, az olyanok pedig, akinek legalább hat 16 éven aluli gyermeke van, 2 tehene mentes a tejbeszállítási kötelezettség alól. Szállítási nehézségek esetén vajjal való teljesítést is lehet kérni, amikor is 1 kg vaj 20 liter tejnek felel meg.

A tehenértartó köteles fejőstehén állományában bekövetkezett minden változást nyolc napon belül a központi eljárási osztálynak bejelenteni.

### Tilos a nedves gabonát csépelni, vagy őrlőitenni

Az elmúlt napok esőzései következtében a termelők közül sokan nedves állapotban csépelik a gabonát és a malomban is nedvesen vizrik.

Az Országos Közellátási Hivatal figyelmezteti a termelőket, hogy a malom a nedves gabona megőrlésére nem képes.

A kereskedő pedig a nedvesen beszállított gabonát nem veszi át, mivel annak kiszáradására nincs meg a lehetősége és a nedvesen tárolt gabona tönkremegy, továbbá a keletkező sulyvesztés kárát sem viselheti.

Erre a körülményre a cséplési kenyerének megóvása érdekében a termelők már a cséplés alkalmával körültekintően gondoskognak a járának el. A beázott keresztteket rakják szét, a kéréket állítják fel, hogy a széljárás néhány óra alatt a kalászatokat kiszáradtsa.

Csak száraz gabonát lehet veszteségmentesen csépelni.

Erre a körülményre a cséplési ellenőrök is fokozatosan ügyeljenek. Az Országos Közellátási Hivatal felhívja a vámőrlekre jogosultakat, hogy őrlésre szánt gabonájukat szárazítsák ki. A személyenként 30 kg egyelőre megőrlhető kenyérgabonát még esős időben is könnyen megszáradtsa a padlásra kiterítve.

A rendelkezés betartását az Országos Közellátási Hivatal közgei útján ellenőrzi.

## Új terményárak

### A hizott sertés ára

A beszállítási kötelezettségbe beadott 110 kg-os hizott sertés ára a legközelebbi hatóság mérlegnél átadva kg-kint 5 forint. 110—120 kg-os hizott sertés ára 5,10, 120—130 kg-nál 5,25, 130—145 kg-nál 5,40, 145—160 kg-nál 5,60, 160 kg-nál nehezebb, fiatal, tenyésztésbe nem fogott jó hizott sertés ára 5,80, 145 kg-nál nehezebb vágósertés 4,85, 145 kg-nál könnyebb, nem elsőrendű vágósertés 5,75 kg-kint.

### Bab, borsó, lencse ára

A terménybeszállítási kötele-

zettség teljesítésére „B” vételi jegyre beszállított hosszú, lapos fehér- és színesbab ára q-kint 90, szokványos fehér és gyöngybab 85, tarka vegyes és egyéb bab 80 forint.

Legfeljebb 2 százalék idegen anyagot tartalmazó hántolatlan Viktória-borsó ára q-kint 90, zöld (express) borsó ára 90 forint.

Legfeljebb 5 százalék idegen anyagot és léha szemet tartalmazó kismennyiségű lencse termelői ára q-kint 120, a közép szemű 130 és nagy szemű 150 forint.

A bab, borsó, lencse árak a gyűjtőkereskedő raktárában átadott ártura vonatkoznak, ha a termelő a hüvelyet vasuti kocsihoz adja át q-kint 120 berakási költséget kap.

### A kukorica ára

A beszállítási kötelezettség teljesítésére „B” vételi jegyre beszállított egészséges, 15 százalék víztartalomú, morzsolt kukorica termelői ára q-kint 52 forint.

### A lenmag ára

A beszállítási kötelezettségbe „B” vételi jegyre beadott olajlenmag ára q-kint 150, a rostlenmag ára pedig 120 forint. A terménybeszállítási kötelezettség teljesítésénél ki-eladott olajlenmag termelői ára q-kint 200, a rostlenmag ára pedig 166 forint.

A lenmag ára a kereskedő raktárában átadott áruért fizetendő, ha a termelő a lenmagot vasuti kocsihoz adja át, 1 forint berakási költséget kap q-kint és megkapja a vasutára való fuvarozás megállapított költségét is.

### A vöröshagyma ára

A „B” vételi jegyre beszállított vöröshagyma termelői ára q-kint 30 forint.

## Értekezlet és népgyűlés a cséplés és a gabonabeszállítási ügyében

Járasi értekezlet volt július 9-én Papp Sándor főispán elnöksége alatt, melyen a szomszédos községek jegyzői, a helybeli pártok és tömegszervezetek kiküldöttjei vettek részt.

A kérdés nagy jelentőségére a főispán mutatott rá, kiemelve különösen azt, hogy a kenyérgabona tulajdonképpen harc a kizsákmányolás ellen. Az ország dolgozó népének jövő évi ellátása függ a beszállítási rendeletek pontos és lelkiismeretes végrehajtásától.

Eppen ezért az ellenőrzés igen szigorú lesz, a rendeletet kijátszók cséplőgépeiket és földjüket is kockáztatják.

Ugyanebben a tárgyban vasárnap délelőtt a Bérház előtt népgyűlés volt, ahol a nagyszámú összegyűlt hallgatóság előtt Mucsi Imre főjegyző világosította meg a gabonaforgalmi rendeletek jelentőségét, kiemelve azt, hogy a kötöttség csak a buzára terjed ki, az árpa és kukorica for-

galma teljesen szabad, sőt a búzának azon részével is, amely az adó és beszállítás után fennmarad, a gazda szabadon rendelkezik.

Kívánatos lenne, ha az emberek ne csak mindig a buza árához viszonyítsák a többi árakat; hanem a föld egyéb termékeire is.

A nagyobb üzemek államosítása következtében az ősszel az iparikké aránál tetemes csökkenés fog bekövetkezni, ami a gazdaságszadalm régi kívánsága. A hallgatóság részéről számos kérdés hangzott el, amelyekre az előadó meggyőzőleg feleleteket adott. Az egyéni természetű kérdések elintézését pedig az illetékes szervezetek elé utalta.

A főjegyző mindenre kiterjedő előadás után a hallgatóság megértette a beszállítási rendeletek szükségességét, vagyis azt, hogy az ország összes dolgozó népének kenyérral való ellátása függ ezek pontos végrehajtásától.

Ára 60 fillér

## Érettségi találkozó

Megható ünnepség színéje volt a volt ref. gimnázium egyik tanterme. A harminc és negyven évvel ezelőtt érettségizett öregdiákok tartották találkozójukat. Miután megnézték volt osztálytermeiket, elmentek a református templomba, ahol Balogh Mátyás elnök-lelkész, maga is 41 éves találkozó, burgó irában adott hálát Istennek, hogy két világháború veszélyein átségitette az összegyűlt öreg diákokat.

Azután a Békési Múzeumot tekintették meg az öregdiákok, ahol a Múzeum igazgatója szolgált a szükség magyarázattal. Az egyik jelenlévő édesanyja egy régi szövőszékét, egy másik 41 éves találkozó, Bondár János postamérnöki igazgató, édesapja vőfélybokrétáját adományozta a múzeumnak.

Az öregdiákok este résztvettek a matura-bálon, ahol gyönyörködve nézték a most leérettségizett ifjúság tancát, de maguk inkább csak az asztalok mellett üldögélve és időgáivá cserélgették ki a harminc, illetve negyven év előtti emlékeiket.

Elhunyt tanáraik és osztálytársaik emlékére koszorúmegváltás címén 110 forintot juttattak el a gimnázium igazgatóságához egy szegénysorsos diák segítségére. Itt említjük meg, hogy ez már az ötödik találkozó volt az idén. Először a 10, 15 és 35 évesek tartották meg összejövetelüket, azután a 25 év előtt érettségizettek gyűltek össze találkozóra, míg most a 30 és 41 évvel ezelőtt, tehát 1907-ben és 1918-ban érettségizett vendiákok köszöntötték az öreg Alma Mater, mely négy év múlva üli meg alapításának 400. évfordulóját. 1952. évben alapította Szegedi Kis István, a híres kalvinista reformátor iskolánkat, mely azóta Békésen és az egész megyében a kultúra világító lámpája volt. Ebből az iskolából kerültek ki: Dr. Tóth Sándor amerikai ref. püspök, dr. Banner János egyetemi tanár, dr. Vegh József kormányzógyűlés tanár, Jantyk Mátyás festő, Csűrka Péter író, dr. Borovszki Samu a Tud. Akadémia tagja, Hajnal Abel ref. esperes és Kecskeméti Gábor olimpikon.

Ez a régi ref. gimnázium lett most állami iskola, de hatlydala így méltó szép muljához. A 48 as centennáriumi országos versenyen a szertornából az első lett, az atlétikából a 3., a kulturversenyen így bejutott a döntőbe. Reméljük, hogy itt is mint 1., 2., vagy 3. helyezést tér vissza Budapestre és száraz dicsőséget nemcsak ősi iskolájának, hanem szülővárosának is. Dr. D. A.

## Új zsákarak

A Gazdasági Főtanács a 4 es finomsági számú tiszta jutazsak kilogrammonkénti árát 20'37 forintban állapította meg. Az 5-ös, 6-os és 7-es finomságú jutazsak ára 20'78 forint kilogrammonként. Ha a zsák kétszeres varrással készült, a fenti árak 0'41, ha pedig Kappnád-varrással készült, 1'22 forinttal nővelhető.

**KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**

Mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik szeretett feleségem, édesanyámnak, nagyanyáknak **Lisztkai Gáborné** sz. Tóth Julianna temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és részvételükkel mely felelőnként enyhít eni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

## Telefonnal látják el a tanyaközpontokat A képviselőtestület közgyűlése

Békés község képviselőtestülete folyó hó 14-én közgyűlést tartott Papp Károly elnökele alatt. A 19 pontból álló tárgysorozatot, mivel minden pont gondosan elő volt készítve, rövid másfél óra alatt lezárta a közgyűlés.

A tanyaközpontoknak távbeszélő állomással való ellátása tekintetében azt jelentette a főjegyző, hogy a hároméves terv keretében Kamutkert, Tarhos, Földvár és Rosszerdő kapnak telefonállomást. A községi hozzájárulás 84.000 Ft-t tesz ki.

Gyula város átirata alapján elhatározták, hogy városközi politikai bizottságot létesítsenek, mely havonként összegyűlve megtárgyalja Gyula, Bekéscsaba, Orosháza és Békést közösen érdeklő ügyeket.

Bejelentette a főjegyző az iskolák államosításával kapcsolatban, hogy a községi iskolák 100 év óta fontos kulturális feladatot töltek be, a község áldozatkészsége hozta őket létre s ezt az áldozatkészséget az iskolák azzal viszonozták, hogy terjesztették az általános műveltséget.

A MOSZK kosárlonó fizeme állami kosárlonóiskola lesz, de ez csak 1952-re történik meg fokozatosan. Addig a MOSZK köteles a munkásokat foglalkoztatni, vagy másirányú elhelyezésükre gondoskodni.

Az uttóó csapat részére 3000 Ft-t szavazott meg a közgyűlés.

A járdák építésére a községi rizstelep jövedelmének 60 százalékát köthette le a község. Az utak kijelölése később fog megtörténni.

A szabadművelődési felügyelőség kérésére 400 Ft-t szavazott meg a közgyűlés és vetítőgép beszerzését határozták el.

Az állategészségügyi intézmények fejlesztésére 69.000 Ft-t állított be a község az 1949. évi költségvetésbe.

Örvendetes, hogy a hároméves terv keretében községünk fejlesztése is nagy szerepet játszik, évtizedes mulasztása így lesz lehetséges. Csak az volna még kívánatos, hogy Békés városá váló átalakulása is mielőbb megtörténné.

## Gyökössy-képkiallítás a gimnáziumban

Gyökössy Lajos neve fogalom Békésen és művészörökben: mesze, Békésen kívül is. Négy évtizede ismerős nemcsak mint nemzedékek hivatott nevelője, hanem egyre öregbedő elismerésben és szeretetben, mint ihletett festő is. Az alföldi táj szépségének rajongó szerelmese: a jormák és szinek nagyszerű poétáinak minden festménye egy-egy lírai megnyilatkozás. Alkotásai maradvékalanul betöltik a művészel szemben támasztható követelményeket: őszinték, nemeselek, üdítők és pihentetők, felemelnek, az élmény gyönyörrevel gazdagítanak. Ami a most megnyitott kiállításban legmeglepőbb, az: a Mester változatlan fiatalos kedve, ereje és újabb — fejlődése. Senkinek sem vették, ha eláruljuk, hogy az ő korában a művészek legtöbbször már a fáradság, sőt a visszaesés jelenségei észlelhetők. Nála — a kiállítás meggyőző bizonyossága szerint — most érnek be a gazdag művészelélet újabb fejlődésének remekei.

A kiállítás anyagából 100 kép a uojszó nem is egy teljes év termés! Ez magában mindennél beszédesebben tanuskodik, hogy Gyökössyben az alkotó lendület, a munkakedv és képesség hiánytalanul ma is a régi és ma is töretlen. Es a régi, az őt legjobban jellemző derű is, amely minden munkájából magával ragadóan áramlik a szemlélőre. Fejlődő változás új természetben, hogy az eddig ismert, az apró részletekig menő, lekiismeretes, de mégis költői: „égi mássa” ábrázolás helyett a formák rovására nem esően foltozba zsutolt színekkel tolmácsolja mondanivalóját, a részletezést a hangsúlyozásra korlátozza. A megoldással még sem marad adós: Sőt színei utánozhatatlan erejével egyenesen beszédesebb, kifejezőbb lett. Eljutott odáig, amikor joggal kérdezhető: tud-e még újat adni?!

A vizenyős, zsumbékos, ingoványos tájak leverő hangulatát a művészi hatás megtehetően varázssal oldja fel „Nappnyugta a lápon”, „Borulás a lápon”, „Ingovány” című képe. A borosgyáni és körsöménti tájképek — az új ki-

fejezési nyelven is — megszépítő pompájukban igazolják a — sokak előtt érthetetlen — rajongást a magyar sikságerő, rónáért. A pipacos, szarkalábás, tájrézletek csodálatosan derűs, békességes, szelid hangulattal hatnak. „Őszi tanya”, „Alföldi táj” és a beszámoló szük terjedelme miatt fel nem sorolható többi remekmű új meg új hódítást végez a Körösök vidéke számára.

A középső fülkében elhelyezett Balaton-tárgyú képek új ámulásra készítetnek a Mester képességei iránt, aki a „Duzzadó vitorlák”, „Szelek szárnyán”, „Háborgó Balaton”, „Haragos Balaton” és a „Mosolygó Balaton” c. képeivel ismerteti meg a magyar tenger kimeríthetetlen sok mesessépségét. „Bírsalmák”, „Jonathán” c. csendelele a művész sokoldalúsága mellett bizonyít.

A festményeknek a szerényen megállapított árai nem fejezik ki a valóságos értéket.

Összességben: Remélhető, hogy a mult évit felülmuló kiállítás anyagában is méltó sikert hoz az örökifjú lelki és kezü mesternek. A szépet és örökbecsű értékelő közönség nemcsak látogatással, hanem vásárlással is kifejezi elismerését Gyökössy Lajosnak.

A kiállítás — az érdeklődésre való tekintettel — július 20-ig tart, vagyis kedden este zárul.

— bi —

## Lakások csak a Lakáshivatal útján adhatók ki

Békés község előjárósága mint Lakáshivatal, felhívja a lakosságfigyelmét a Magyar Köztársaság kormányja 6000—1948. sz. alatt kiadott lakásügyek rendezéséről szóló rendeletek szigorú betartására, melynek értelmében úgy a lakások, mint azok bérebevétele kizárólag a Lakáshivatal jóváhagyásával történhet.

A rendelkezés 40. §-a szabályozza az indokolt lakásszükséglet mértekét, mely szerint minden családot, mely 2 személyből áll, 1 szobakonyhas lakás, a 2 személynél na-

## A beszolgáltatás legdöntőbb nemzeti feladatunk egyike

### A Pértlőzi Értekezlet határozata

A Magyar Dolgozók Pártja, a Független Kisgazdapárt és a Nemzeti Parasztpárt, továbbá a FEKOSZ és az UFOSZ vezetői, az Országos Közellátási Hivatalban 1948. július 12-én értekezletet tartottak, amely értekezleten egyhangúan az alábbi határozatot hozták:

1. A gabona betakarítása, cséplése, a cséplés eredményének hatóság ellenőrzése, valamint a demokratikus kormány által megállapított beszolgáltatási kötelezettség teljesítése egyike a legdöntőbb nemzeti feladatoknak. Annak maradéktalan végrehajtása a hároméves terv és így az életszínvonal emelésének alapja, valamint ettől függ a dolgozók zavartalan kenyérelátása, továbbá az elemi kárt szenvedett vidékek teljes ellátása.

2. Legszigorúbben utasítjuk szervezeteinket és felkérjük a többi helyi szervezetet is, hogy hatáskörükben a gabonatermés betakarításának és a dolgozók ellátásának biztosítása érdekében elvégzendő nagy munkában teljes erejükkel vegyenek részt.

3. A koalíciós pártok és a népi szervek helyi szervezeteik vezetői számára kötelezővé tesszük, hogy jó példát mutassanak, azok ellen pedig, akik: 1. a cséplésnél és a gabona-beszolgáltatással kapcsolatos érvényes rendelkezéseket nem tartják be, vagy azoknak végrehajtását hátráltatják; 2. elnézik, hogy azoknak végrehajtását mások akadályozzák; 3. a rájuk bízott munkát hanyagul látják el, a szervezeti szabályzataik szerint legszigorúbben eljárnak.

**Magyar Dolgozók Pártja  
Független Kisgazdapárt  
Nemzeti Parasztpárt  
Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége  
Übirtokosok és Földözjuttottak Országos Szövetsége**

## Gabonarejtegetésért négyhónapi fogház

Muszka Sándor füzesgyarmati nagygazda, amikor az elszámoltatási rendelet alapján a hatósági közegek elszámoltatás miatt lakásán megjelentek, 8 és félmázsás gabonáját eltagadta, de rálatáltak és így Muszka Károly a gyulai bíróság elé került. Azzal védekezett, hogy az aratómunkásoknak tartotta vissza a buzát, mert az aratókat neki kell élelmezni. Az egyesbíró nem fogadta el Muszka Károly védekezését és 4 hónapi fogházra, 1000 forint pénzbüntetésre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

## Levegő

A rendőrség 15-én Gábor belső miniszter Nevezett rejtette ellenére s Miután tetendő cs az illetékes bírálása v

## Más vésű

A csapat tette a m sőt. A m a takarmán mitásba, az idén n Tarlóve kukorica, Ha ezeket gyázásban sokkal jobb gyánjok, mivesszőv meg kedv

## A s b

Az ezé állapodás természetű sulyu ré szerint, 6 kg száraz aki száraz torzik ezt a cukorgy csak igen dóságon savanyú, az igényt kell beje

## Ujvilág ma, rán ha

V a s á k u d i j (A kuglipa Esténként I. díjjal k első hely dőntőbe p Ki ü Esténként J é g Utánöz Flözékeny Nyit

## Békés te

á t h Kos szán Kos (volt és Ba Sertés köt.

## Mál

M a g C S A Szar B á r m i

## Letartóztatás fegyverrejtegetés miatt

A rendőrség bünyői osztálya július 15-én őrizetbe vette ifj. Almási Gábor békési lakost fegyverrejtegetés miatt.

Nevezett már a felszabadulás óta rejtegette a fegyvert és a felhívások ellenére sem szolgáltatta be.

Miután a fegyverrejtegetés büntetendő cselekmény, Almásit átadták az illetékes bíróságnak ügyének elbírálása végett.

## Másodterménynek vessünk takarmány- növényeket

A csapadékos időjárás lehetővé tette a másodtermények termesztését. A másodtermelésre elsősorban a takarmánynövények jöhetnek számításba, hogy takarmányhiányunk az idén ne legyen.

Tarlóvetésre igen alkalmas a silókukorica, a mézcirok és a csalamádé. Ha ezeket 80—100 kg pétisó trágyázásban részesítjük, az eredmény sokkal jobb lesz, mintha nem trágyáznánk. A pétisó műtrágya a földművelésügyi minisztériumtól rendelhető meg kedvezményes áron.

## A szeletigénylés bejelentése

Az ezévi „Érdekképviselői megállapodás” értelmében minden répa-termesztőt megillet 100 kg fizető-súlyú répa után, saját választás szerint, 60 kg friss szelet, vagy 3 kg száraz szelet. Az a termesztő, aki száraz szeletre tart igényt, tartozik ezt írásban augusztus hó 31-ig a cukorgyárnál bejelenteni. Ugyancsak igényelhet a termesztő járandóságon felüli vételszelet (friss, savanyú, vagy szárazszeletet) és ezt az igényt ugyancsak augusztus 31-ig kell bejelenteni.

## Ujvilág vendéglőben ma, szombaton este

## rántott harcsa halászlé (szegedi módon)

Vasárnap délután  
**kugliverseny  
díjazással**

(A kuglipálya elsősegélynyújtási szolgálata) Esténként Burai Ernő és Sándor I. díjjal kitüntetett, valamint a Rádióban első helyezéssel szerepelt és ezáltal a döntőbe jutott zenekara muzsikál.

Kitűnő magyar konyha! Esténként választékos speciális friss vacsora! Jégbe hűtött italok! Utánozhatatlan 100% bakbávké! Előzetes kiszolgálás. Szigorú polgári árak.

**Nyitva reggelig** (nem lesz)

## Békési Parasztszövetkezet textilüzletét

át helyezte  
**Kossuth L. utca 5.**  
szám alj. Termény átvétele:  
**Kossuth L. utca 36.**

(volt Z. Bereczki raktár)  
és Békés-Földváron  
Sertést vásárol és hízalási szerződést köt. Zsákkölcsönzős tagoknak!

## Mákgubót

Magas árai kapsz érte  
**CSAPÓ** cukorgyári megbízottal  
Szarvasi-ut 20. sz. alatt  
Bármilyen kis létezőt átvesz!

## Az „ügyész” lefekvése előtt elkérte az aranyórát

Egy Békésen járt furfangos csalót tett ártalmatlanná  
a budapesti rendőrség

Ismeretes, hogy több hónappal ezelőtt különféle szabálytalanságok miatt letartóztatták dr. Gulyás Gyula békési malomtulajdonost és Budapestre kísérték, hogy munkásbíróság elé állítsák. A tárgyalás előtti napokban Gulyás feleségének megjelent egy jólöltözött, negyven év körüli férfi.

— Gyuszinak gyermekkori barátja vagyok. Dr. Váradi Imre vidéki államügyész vagyok, segíteni akarok barátomom, — mondotta Gulyás-nak.

Gulyásné eztán rávette, hogy utazzon vele Budapestre és „összeköttetései” révén szabadiábra helyeztetni férjét.

Kérte az asszonyt, hogy adjon át neki 4000 forintot, mert a kiszabadítás nem megy „simán”.

Gulyásné vonatra ült az „ügyész”-el, magukkal hoztak egy irógépet is, hogy a szükséges beadványokat azon elkészítsék. Az egyik szálló-

dásban szálltak meg.

Az „ügyész” lefekvés előtt elkérte Gulyásné aranyóráját, hogy reggel el ne kőssen.

Másnapra az állítólagos ügyész eltűnt, magával vitte az irógépet és az aranyórát is. Gulyásné ekkor látta, hogy szélhámos kelepcecébe került. Detektívek vették üldözőbe az agyafutur csalót.

Két nappal ezelőtt Gulyás Gyuláné ismét Budapestre utazott és az egyik pályaudvaron felismerte a szélhámost. Reidőrnök adta át. Kiderült, hogy Kudela Andrásnak hívják, hőmező-vásárhelyi szövőseged.

Kihallgatása során elmondotta, hogy másban szabadult a „Márkó”-ból, cellatársa volt Gulyásnak, aki elmesélte ügyét és családi körülményeit. Kiszabadulásakor határozta el magát a csalásra. A 4000 forintot elmulasztta, az irógépet és az aranyórát a Teleki-téren eladta. Letartóztatták és átadták az államügyészségnek.

## Julius 31-ig 10 forint, augusztus 1—15-ike között pedig 5 forint a beszolgáltatási jutalom

Meghosszabbították a gabona-beszolgáltatási jutalom határidejét. Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében a

földadóra, vagy termény-beszolgáltatási kötelezettség

teljesítésére átadott kenyér-gabona

minden mázsája után július 31-ig való átadás esetén 10 forint augusztus 1—15-ike között való átadásnál pedig 5 forint jutalmat fizetnek a termelőnek.

## A konzervgyárak részére a földműves- szövetkezetek vásárolják össze a gyümölcsöt

Az ideai konzervgyártási időnyben illetékesek becslése szerint 25 millió doboz különféle konzervet gyártanak a magyar konzervgyárak.

A multban egyik legnagyobb nehézség a fehérfém beszerzés volt, az idén a NIK máris másfélszeresét tudja szállítani a tavalyi fehérfém mennyiségének.

A konzervgyártás szempontjából fontos üvegyárakat az államosított üvegyárak a korábbiaknál lényegesen jobb minőségben szállítják és így semmi akadályja sem lesz annak, hogy a vitamindús, egészséges táplálkozást nyújtó konzerv minél szélesebb fogyasztóközönség körében elterjedjen.

28 államosított konzervgyár felkészült az idén 7000 vagón nyersparadicsom feldolgozására, amiből 1000 vagón paradicsomsűrítmény készül. Ennek egyrészét máris eladták az angol piacon.

Gyümölcsökből száz vagón szilvaizt gyártanak és ebből a dolgozók számára megfizethető, kitűnő minőségű szilvaizt kerül piacra.

Az állami gyárak gyümölcsizs akciójának nagy a sikere és ezért az idén 800—1000 vagón filléres gyümölcsizs gyártását vették tervebe, amelyben kilonként fél kg cukor van.

A feldolgozásra szolgáló gyümölcsöt az idén a földművelésszövetkezetek vásárolják össze s ezzel az eddig nagy haszonra dolgozó nagykereskedelmi hálózat kikapcsolható.

## HIREK

— A jövő héten a Ragettly patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek. A templomban délelőtt 9 órakor prédikál Gönczy Sándor, délután 7 órakor a XVIII. urnapijáról káté-magyarázatot tart Balogh Máttyás. Küterületen prédikálnak: Kőgyes-csátárban Nagy Lajos, Békés-Földváron és Pecén Vágó István, Rossz-erdőn és Magyárbán Egeresi László, Szécsénykertben Csökmei László, Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó Lajos, Kamutkerten és Gyuron Boros János.

— Értelmiségi ankét. Julius hó 20-án este fél 7 órakor értelmiségi előadást rendezünk, amelyre pártkülönbség nélkül hallgatókat szívesen látunk. Az előadást szép időben a partházban (Széchenyi-tér), esős, borús idő esetén a volt szoc. dem. helyiségében tartjuk meg. Tárgy: A magyar népi demokrácia fejlődése. Előadó dr. Górgényi Géza.

— A békési állami gimnázium államosított internátusába a felvételi kérelmeiket augusztus hó 1-ig kell a gimnázium igazgatóságához benyújtani. Az ellátási díjakat a vallás- és közoktatásügyi miniszter határozza meg. Az elmúlt iskolai évben évi 300, 500 és 600 forintos ellátási díj-fokok voltak érvényben. Az élelmezési nehézségek áthidalására bizonyos élelmiszerek természetbeni beszolgáltatása is megkívánható a hatóságilag megállapított fejadagnak megfelelőleg.

— Ásatás a békési erdőben. A békési erdőben lévő várdomb ásatása augusztus második felében lesz, mivel dr. Banner János egyetem tanár, az ásatás vezetője csak ekkor tud lejönni. Banner professzor különben most tért vissza dániai és svédországi tanulmányutjáról. Mindkét országban Magyarországot képviselte az illető országok régészeti kongresszusain.

— Érettségizettek pályaválasztása. Tanár 12, orvos 5, állatorvos 3, tanító 2, kereskedelmi 5, ipari 5, vegyész 2, építész mérnök 2, textilmérnök 1, patikus 1, közgazdász 1, jogi 1, színész 1, nem választott 13.

— Magánalkalmazottak figyelmébe! Folyó hó 21-én délután 6 órakor vezetőségi, fél 7 órakor pedig taggyűlést tartunk. Előadó: Barabási központi kiküldött kartárs. Mindkét gyűlés Szánthó-utca 5. sz. alatti saját helyiségünkben tartjuk. Kereskedelmi alkalmazott kartársainkat is szívesen látjuk. Pontos megjelölést kérünk. Vezetőség.

— A Magyar Hadigondozottak Szövetsége békési csoportja becsereéli a volt HONSZ tagsági igazolványokat. E célból minden kedden és pénteken 10—12 óráig hivatalos órát tart a Szánthó-utcai otthonban, ahol a tagoktól a körövet beszédi. Vezetőség.

— Hirdetmény. Felhívja az előjáróság azon régi és újgazdák figyelmét, akik a Hároméves Vár akciójában szarvasmarha, juh, sertés, vagy baromfi akcióban részesültek s jutatót állatokot eladni, vagy levágni, csak az Allattenyésztő Egyesület előzetes hozzájárulásával lehet. Kérem bejelentésekor az UFOSZ vezetősége által kiállított igazolványt és állatorvosi bizonyítványt kell felmutatni.

— Prof. Treer fül-, orr- és gége szanatóriuma, 8 ággyal, Szeged, Bocskay-u. 9. sz. alatt megnyitott. Rendelési idő és betegfelvétel délelőtt 10—12 ig és délután 3—5-ig. Telefon: 199.

— Meghívó. A Magyar Élelmezési Munkások Szabad Szakszervezete 1948. július 18-án 10 órakor rendkívüli taggyűlést tart a Szövetkezet irodahelyiségében, melyre a tagokat meghívja a Vezetőség.

— Magyar Vörös-Kereszt közleménye. Sajnálatos véletlen folytán a mult heti újságunkból kimaradt a békési Kisiparosok Országos Szabad Szervezete munkálkodása. Utólagosan mondunk köszönetet sikeres működésükért, amit a Magyar Vörös-Kereszt utcai gyűjtésében végeztek.

— MATEOSZ fuvarvállalás. Tisztelettel értesítjük a fuvarozatók közönséget, hogy MATEOSZ teherautókra fuvart csak központiilag vállalunk. Fuvarvállalóiroda: Széchenyitér 9. (Kereskedelmi Kör.) Hivatalos órák: délelőtt 9—2-ig és délután 4—6 óráig. Minden fuvart gyorsan, pontosan és olcsón bonyolítanak le. Elvállalunk az aratás ideje alatt keresztördást is. MATEOSZ ki-rendelősége.

**Hazatért hadifoglyok.** Ifj. Czike Kálmán, Kónyves István, Fekete Mihály, Dobi Gábor, Nagy József, Hidvégi Mihály, Kiss Ferenc, Egeresi István, Hegedűs László, Kocsor János, Körözi Ferenc, Pocsai István, Högye András.

**A Vasutforgalmi Rt autóbussz** üzeme Okány—Vésztő—Tarhos—Békes—Doboz—Gyula közlekedő útját Békes községből 11 forint 60 filleres árban, tehát 20 százalékos kedvezményrel megállapított gőcponti menettérti jegyet léptetett életbe.

**Uszított a beszolgáltatás ellen.** Vésztőn, a beszolgáltatási és cséplési intézkedésekről tartott értekezleten Juhász Sándor az asztalra ugrott, igazgatót a cséplési ellenőrzés, uszított a közellátás és látított a demokrácia ellen. A rendőrség internálta.

**Halló! Halló! Figyelem!** A zenészek és pincérek nagy fotbalmérkőzése július 18-án délután 6 órakor. Szünetben harminctagu cigányzenekar játszik. Jegyváltás 1 pohár sörrel 2:50 forint.

**A Népi Kollégiumok működése** kezdete óta mind több és több paraszt- és munkásszervezési fiatalnak biztosítottak anyagiaktól mentes szabad tanulást és ezen keresztül a magyar nevelés és oktatás egységének megvalósítását segítették elő. E munkájukat a jövő tanévben is folytatják. Ezért az 1948—49-es centennáriumi tanévre az összes Népi Kollégiumokban "elvéltéi pályázatot" hirdetnek. A felvételi tájékoztatót bárki áttanulmányozhatja a községháza 2. számú irodájában.

### Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Szász Sándor—Kecskés Juliannának fia István, Varga Gábor—Valach Annának fia István Sándor, Mihálik János István—Soltész Juliannának ikrek Julianna és János, Bereczki Gábor—Durkó Erzsébetnek fia Gábor, Pataki Ferenc—Pankotai Zsuzsannának fia Ferenc Gábor, Durkó László—Fabián Juliannának fia János László, D. Nagy Miklós—Szabó Erzsébetnek leánya Éva, Kiss István—Marti Eszternek leánya Zsuzsanna Éva, Tokai Tivadar—Varju Margitnak fia László, Szegfű Andras—Kósa Eszternek leánya Erzsébet, Csák László—G. Pap Margitnak leánya Magdolna. (299)

Meghaltak: Elek Gábor 73 éves, Liszki Gáborné Tóth Julianna 69 éves, Kárai Minály 7 hetes, özv. Lovas Gáborné V. Bajogh Julianna 75 éves. (188)

**Kereskedelmivel végzett kifizető könyvelőnő** (gépirástudással) alkalmazunk. Jelentkezni lehet a Békesi Fogynászati és Értékesítő Szövetkezet irodájában. IGAZGATÓSÁG

### Arverési hirdetemény

13 000 forint becsértékű butorok, szeszfűző felszerelések, rádió, irógép és egyéb ingóságok bíróság elárvereztetnek Békesen, Rákóczi-ut 20. sz. alatt 1948. évi július hó 19-én délután 2 órakor.

Andrékó Árpád  
bir. végrehajtó

**ELADÓ**  
egy nagy traktor  
után való **bodé**  
V. ker. Csabai-út 14. sz.

Hollósy Adorjáné FM. eng. ingatlanforgalmi iroda, pénzkölcsönközzvetítő és hirdetési vállalat közleményei. Békes. Telefon: 71.

**ELADÓ HÁZAK.** Asztalos-utca 57. Szélső 35. Teleki 65. 115. Margita 16. 46. Szamos 18. Tátra 1. Körösi Csoma 4. 38. Hajnal 25. Drága 8. 9. 45. 65. Asztalos 31. Petőfi 38. 26/1. 38. 104. Dózsa 14. Kurta 13. Révész 2. Ifjósó 21. Iskola 3. 12. Rothermere 34. 69. 72. 81. Kikötő 2. 11. Irányi 11. 29. Árpád 8. Kastély 10. Váradi 28. Keserűsor 2. 5. Jégvermikert 12. Bethlen 10. Sirály 17. Damjanich 15. 18. Vadász 3. Koppasz 43. Galamb 29. Kastélyzug 4. Pusztaszeri 35. 40. 48. Kossuth 13. Legezősor 7. Berényi 51. Babilon-sor 7. 29. Tóth 25. Pesti 12. 24. Dankó 2. Darányi 5. Magyar 15. Prágai 23. Kinizsi-sor 19. Egyenes 11. Báihory 27. Feeste 2. Kölcsey 50. Lano 33. Attila 13. Zsinór 2. Rákosi 73. Kalász-sor 4. Csabai 3. Kémény 4. Décséri-kertben a Szekeres-féle villakból az első. Békes-Földváron Honvéd utca 13. és 3. Kasza 4. Láné 12. sz. Hosszúfoki 3.

**ELADÓ ÜZLETHÁZAK.** Széchenyi tér 5. sz. 1/3 része, 19 1/2 része, Malom 1. Szécsénykert 69/1. Rákóczi 20. szeszfűzőüzem teljes berendezéssel. Vadász 34. Berényi 35—37. Kossuth 12. 20. Dankó 13. Csabai 60. Kölcsey 1. Csátárkert 33. A Kurta-féle falep Kossuth 48. sz. 1532 négyzetű telekkel, valamint esetleg a volt Wallinger 1. és 3. alatt levő 993 négyzetű telekkel együtt, vagy külön. Rákóczi 53.

**ELADÓ HÁZHELYEK.** Drága 60. Margita 24. Gát 7. Tátra 18. Tompa 12. 14. Wallinger 1. 8. Nagyatádi 13. 34. 57. Hunyadi 10. Kölcsey 13. Békes-Földváron Szabadkai 3. Duna 10. Mayer 10. Bófok újostás 67.

**ELADÓ KERTEK.** Keserűsor 9. sz. 600 négyzetű. Szécsénykertben 350 négyzetű. Nagykertben 600, 700, 2219 négyzetű. Malomasszony-kertben 300, 300, 400, 460, 463, 961, 1026 négyzetű.

**ELADÓ KERTEK TANYÁVAL.** Décsériker 15. sz. 2 holddal, Jégvermikert 2. sz. 1442 négyzetű. Szécsénykert 103. sz. 800 négyzetű.

Vh. 66/1948. Pk. 846/1948.

### Arverési hirdetemény

Békes-Csabai Takarékpénztár végrehajtója jafára (dr. Varga Géza ügvy. által képvis.) 1800 Ft s jár. erejéig 1948. évi július hó 21. napján délután 3 órakor Békes határ IX. 80. szám alatt a békesi járásbírósnak 1947. évi 306. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt és 3470 forintra becsült ingók, ugymint: vetőgép, tehén, üszöborjú, sülde stb. bíróság elárvereztetnek.

Békes, 1948. évi június hó 29.  
Andrékó Árpád  
bir. végrehajtó

### "Barátság" Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

### Fekete hajnal

Nagy István, Lukács Margit, Goll Bea  
Kettős szerepben.  
Világhírű magyar film.

Kedden 7 és 9 órakor Félhelyiakkal!

### KARD ÉS LANT

Az eró és művészet monumentális filmje.

### Töltőtoll javítás

dr. Püski könyvüzletében

Öllel Malomkert 30 sz. 420 négyzetű.

**ELADÓ FÖLDEK.** Rosszerdőn 5 kishold. Peón 4 kishold. Vizesfáson 1. 1. Gyuriréti kaszálóban 1, 3 kishold. Fehérbátton 1 1/2 kishold. Cserományon 1 kat. hold. Törzsköszben 1 kat. hold, 2 kishold, 2 kat. hold, 1 kat. hold, 2 kat. hold. Ludedon 9 kishold. Délóban 4 kishold. Vadason 8 és 40 kishold. Földvár-dűlőben 13 1/2 kishold. Neumann-féle 8 kishold. Gyurdulón 2, 3, 6, 12. Kamuton 3 kishold. Hidasháton 6 1/2 kishold. Balatonon 3 kishold. Soványháton 7 1/2 kishold. Bófokon 15 1/2 kishold. Belencsén 16 1/2 kishold. Borogyánban 2, 3, 5, 7, 8, 10, 20 kishold.

**ELADÓ FÖLDEK TANYÁVAL.** Bundaszigetén 11 kishold. Bőlmegyeren 30 és 32 kishold. Bánombá a tarhosi kövesut mellett 5 kishold. Hidasháton 20 kishold. Bófokon 60 kishold. Soványháton 58 kishold. Kamuton 3 kishold.

**ELADÓ VIDÉKI INGATLANOK.** Köröstarcsán 15 kishold tanyával, Körösiadányban 53 kishold tanyával, Gerlán 8 és 16 kishold konyhahatárszetre alkalmas ingatlan.

**PENKÖLCSÖN FOLYÓSÍTÁS.** Folyósítók a törvény által megengedett formában rendes banki kölcsönöket I-ső h. bekebelezés mellett. Foglalkozom a banki üzletek minden ágazatával, amelyre engedélyem van az illetékes minisztériumtól. Díjmentes felvilágosítással szolgálok irodámban.

**HIRDETÉSI VÁLLALATOM** foglalkozik a törvényidevonatkezőrendelkezőseiben előírt és megengedett minden néven nevezendő ágazatával.

A félreértések elkerülése végett értesítem a t. vásárló közönséget, hogy a fent feltüntetett ingatlanok eladására kizárólagos eladási megbízatásom van s azok bármelyiket csakis irodám közbenjöttével lehet megvenni még ha bármelyik venni-szándékoló ügyfél azt bármelyik más ingatlanirodán keresztül is akarna megvenni. Miért is kérem a t. ügyfeleket, hogy a fenti ügyekben irodámat sziveskednének felkeresni, ahol az üzleti órák alatt bárkinek díjmentes felvilágosítással szolgálok.

A békesi bíróság, mint tkvi hatóság  
8451—1948. tksz.

### Arverési hirdetemény-kivonat

A Nemzeti Hitelintézet végrehajtónak özv. Juhász Mátyásné Vári Eszter és társ végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telek-önnyvi hatóság a végrehajtási árverést 5000 forint tökélettel és járuléki behajtása végett a Békes községben fekvő s a békesi 739. sz. tkvi betétben A) I. 1—2. sorsz. 3001. hrsz. erdő, — a beltelekben 122 öf, 3002. hrsz. lakház II. ker. Hőzse-utca 21. sz. alatt és udvar a beltelekben 298 négyzetű özv. Juhász Mátyásné Vári Eszter nevében álló ingatlanra 10.000 forint, a békesi 5070. sz. tkvi betétben A) I. 1. 2. sorsz. 6460. hrsz. lakház V. ker. Lánó-utca 3. sz. és udvar a beltelekben 101 négyzetű és a 6461. hrsz. kert a beltelekben 72 négyzetű ingatlanból a B) 8. sorsz. szerint Csapó Lajosné Gergely Eszter nevében álló felerészére 2000 forint ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1948. augusztus hó 13. napján a délelőtti 12 órakor a telek-önnyvi hatóság helyiségében (Kossuth utca 4. sz., 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre keülo ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatják el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százalékára kell kiegeszíteni.

Békes, 1948 június hó 16.

Dr. Borlói sk.  
járásbíró.

A kiadmány hiteléül:

Csurgyait.

## Apróhirdetések

**Villanyegők és villanyserelési anyagok** Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó másfél hold föld Rosszerdőn, Csarnahelyen masfél hold. Értekezni Kóssor Mátyásnál IX. ker.

**Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron vesznek.** Ravasz óras-mester.

Kiadó 1 hold here egy kaszálásra Hosszúsziget-ten. Érdeklődni II., Bánát-utca 23. sz. alatt.

Eladó egy hálósababutor. Arany János utca 14.

Értesítem a gyászoló közönséget, hogy a siremlékek árat mélyen lecsökkentettem kiárusítás végett. Lipseai Rózsametéi6.

**Zománc-, lakk-olajfesték mindenféle porfesték, kátrány és karbólium a legolcsóbban kaphatók** Nyeste vas-és festék-üzletében.

Eladó egy hálósababutor, egy mely gyermekkoscsi IV., Gyöngy u 9.

Szabó Dezső utca, volt Zöldfa-utca 48. számú ház 1000 négyzetű telekkel, Babilon-sor 19, Kalász-sor 24. sz., Rothermere-utca 7. sz. üzietháznak is, Pusztaszeri-utca 35, Nagyatádi-utca 41, Attila-utca 20. sz. kisházak azonnal beköltözhető. Jókai-utca 3., Kossuth utca avasutmelletti házhelyek. Református tanítók volt földjéből 26 hold, 2, 4 hold Peón, 5 hold a nagyalási iskolánál, 3 és fél hold Telek-megyeren, 6 hold kaszálóbá, 35 hold tanyával Füäljűlőben eladók. 40 holdól fölfelé bérletet keresek. Bővebbet: Gaborné ingatlanirodájában. Buzapiac.

Eladó jókarban lévő fél háló II., Csap-utca 20. sz. alatt.

**Dobozon, Kossuth-tér 12. számú ház jömeneteli vendéglővel együtt eladó.**

Eladó kisüsti szilvapálinka. Cim a kiadóban.

Eladó Ady-utca 12. számú ház. (volt Popovics-utca).

Eladó egy hold föld Maróban, és a II., Sp-utca 4. számú ház. Értekezni ugyanott.

Eladó egy négyhetes szép üszöborjú, vagy bikaré is elcsereíthető. Értekezni III., Koppasz-utca 22.

Kerékpár, varrógép, mérlegek, sulyok eladók. Javításokat vállal. Kankalyára "Trieurnt" kölcsön ad Mike, Csabai-ut 17. 30

### "Békes" Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

### Egerek és emberek

John Steinbeck világhírű szindarabja, a legjobb szereplőkkel. Ez a film világsikert aratott.

### BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békesmegyei lapja. Megjelenik minden vasárnap. Feltölés szerkesztő: Püski Sándor dr. Feltölés kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békes, dr. Püski Sándor könyvesbolt. Telefon: 53.

Hirdetéseket felvezünk péntek d. e. 10 óráig. Előfizetés díja egy negyedévre 720 forint. Ára példányonként 60 fillér.

Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békes

II. évf. 30. sz.



## Az

A Sz barátág megerős 50i és n rokonsz a magy százdó Aki jele meggy szárdó 150.000 és aki terkelet nép a mozdul az tudh zódés v szükség degen születtef csupán, azonos váltózás lelke ma A magy kétségki mályaba a két né mindig ladtak. Nem sem a r hány al seregek góin, b a török alól, de Rigómez és magy A sze az időp Jól tudk kedvenc jainkban frontján tudósítá Magy szerződé azt is, táborán örzése megvédé nem cso határoza Bolgária a Dunar ingathata békenek ugy neh mint ahi unióhoz krációho hatja m borus szándék Magy hetek gyakorla készülő és az eg építésv a politik részére minden des utj nemzeti